	Урок 10`.
	Яке значення має для людини сім’я.


	Для вчителя


	

	Філософи, науковці, письменники
	Загальний закон життя є прагнення до сімейного щастя.
(В.Короленко) 

Важливою вимогою моральних стосунків батьків і дітей є взаємна любов і повага.
(Н.Дембровська)


	Прислів’я й приказки 
	· Любиш дружину — люби і її родину.   
· Принеси Боже з далека родину, то ми і в буддень зробимо неділю. 
· З родини йде життя людини.
· Родина без згоди, що весняні води.   
· Нещаслива година, як лиха родина.

	
	

	Мета уроку
	Ознайомити із поняттями  «сім’я», «сварка»,  «конфлікт». 
Сприяти формуванню відчуття цінності  сім'ї; виконання сімейних обов’язків; розуміння уникати конфліктів у стосунках з рідними.

Виховувати почуття довіри, чуйності та поваги до рідних.


	Очікувані результати
	На основі вивчення теми учні зможуть:

характеризувати свою поведінку в колі сім'ї;
наводити приклади сімейних свят і традицій; 
характеризувати ієрархію родинних зв'язків;
розв'язувати ситуативні завдання, демонструючи дотримання етичних норм взаємної поваги, допомоги, довіри, чуйності;
розповідати про важливість виконання своїх обов'язків у сім'ї; 
пояснювати причини виникнення та варіанти уникнення і розв'язання конфлікту. 
моделювати ситуації та розв'язувати їх.


	Обладнання
	підручник, робочий зошит,  мультимедійний додаток.

	Тип уроку
	комбінований.


	Основні поняття і терміни
	сім’я

сварка
конфлікт




Хід уроку. 
	I. 
	Організаційний момент.
Привітання. Перевірка присутності учнів на уроці. Готовність до уроку (наявність підручника, зошита, ручки). Перевірка домашнього завдання.


	II. 
	Актуалізація опорних знань (повторення вивченого матеріалу).

Індивідуальна робота з картками .

Клас____________              ПІ______________________   Дата___________

Оцінювання

1. У французькому прислів’ї: «Немає подушки м’якої, ніж чиста - ….» пропущене слово:

 А  гордість            Б  совість              В  честь
2. Почуття сильного збентеження, зніяковіння через свою погану  поведінку, недостойні дії, вчинки – це:
А  про добро     Б  про сором       В  про честь
3. Усвідомлення й почуття моральної відповідальності за свою поведінку, свої вчинки перед самим собою - це:

А  совість      Б  самоповага     В  доброзичливість
Загальна кількість балів

 Робота біля дошки (2 учні).

«Зберіть»  прислів’я.

Коли тебе добрі люди шанують,

спати не дає     1

Від людини втаїш, а

а очі виїсть       2

Нечиста совість

шануйся й сам         3

Стид  хоч і не дим,

така і честь      4

Яка совість.

від совісті не втаїш     5

Фронтальне опитування учнів.

1. Що таке мораль?
2. Що таке етика?

3. Для чого вивчати етику?

4. Що означає бути доброю людиною?



	III. 
	 Мотивація навчальної діяльності. 
Повідомлення теми уроку, мети і очікуваних навчальних результатів (слайд 1).
План уроку (слайд 2): 

1. У чому цінність сім'ї.
2. Чому ми виконуємо сімейні обов'язки.
3. Як уникати конфліктів у стосунках з рідними.

Вивчення нового матеріалу. 
Новий матеріал рекомендується викласти у формі лекції з елементами бесіди.
Завдання1.  «Символи родини» (слайд 3)___________________________

Намалювати емблему своєї родини. Чи погоджуєтеся з думкою, що сім'я - це ніби маленьке королівство, у якому кожен має змогу відчути себе королем?
1. У чому цінність сім'ї (слайд 4)
Звісно, кожен із вас, не замислюючись, дасть відповідь на запитання «Що таке сім'я?», назвавши своїх найближчих родичів - маму й тата, братів і сестер, дідусів і бабусь. Ці люди оточують вас від народження, виявляючи постійну турботу та увагу.
Щоб оцінити роль сім'ї в нашому житті, спробуймо уявити себе героями казкової пригоди - на безлюдному острові в океані. Не легко велося б кожному з нас! Серед очевидних втрат у такій ситуації були б не тільки вигоди та зручності, пов'язані з батьківською опікою, а й ніжність та родинне тепло, щире спілкування та довіра, дружба й любов. Проте цінність сім'ї для кожного з нас полягає ще й у тому, що саме в сім'ї ми здобуваємо досвід життя у світі.
Вам уже не раз доводилося чути, що спільноту людей називають суспільством. Усе наше життя відбувається в оточенні інших людей - членів суспільства. Щоб жити серед людей, треба багато чого знати й уміти, і ці знання та вміння ми набуваємо в сім'ї. Саме в сім'ї людина пізнає моральні правила, набуває перший досвід їх застосування. Оскільки сім'я об'єднує кілька поколінь, ми маємо змогу навчитися спілкування з однолітками, а також старшими й молодшими від нас. Такому спілкуванню сприяють родинні свята й традиції.
Робота з підручником стор. 62. Завдання 2____________________________
Прочитайте спогади Дарії Цвєк про святкування Різдва в її родині. Які свята шанують у ваших родинах? 
Уявний мікрофон. Розкажіть про своє улюблене сімейне свято (слайд 5).
2. Чому ми виконуємо сімейні обов'язки (слайд 6).
Робота з підручником стор. 63. Завдання 3___________________________
Прочитайте уривок з книги «Азбука ввічливості». Обміркуйте разом відповідь на запитання, винесене як заголовок до цього пункту. 
Чи погоджуєтеся з думкою, що наші сімейні обов'язки ґрунтуються на турботі про найрідніших нам людей? Розкажіть  про свої родинні обов'язки. Що з хатніх справ ви вже вмієте робити, а чого б хотіли навчитися?
А якщо у вашому домі свято! Наприклад, Новий рік... 
3. Як уникати конфліктів у стосунках з рідними (слайд 7,8)

Як не дивно, найбільшо непорозумінь у людей виникає під час спілкування з рідними. Йдеться не лише про ситуації, які називаємо сварками чи конфліктами. Скільки ми завдаємо образ через неуважність, байдужість, нечуйність, нетактовність або просто тому, що кожен сприймає світ по-своєму!
Певне, вам не раз спадало на думку: «Ми живемо в сім'ї постійно, кожен знає про нас усе, тож немає потреби вдавати з себе кращого, ніж є насправді». Відтак, у родинному колі дехто не отримує незадоволення, роздратування та гнів, не особливо добирає слова, не обмірковує наперед їхні наслідки. 
Усе це викликає непорозуміння, через які почуваються скривдженими ті, кого ми так любимо. Мав рацію, очевидно, мудрець, який твердив: «Людина виявляє свою суть саме в дрібницях, коли не стримує себе».
Моральні настанови (слайд 9)
Декілька правил сімейного життя (слайд 10)
Робота з підручником стор.66. Завдання 4____________________________
Працюючи в малих групах, сформулюйте 10 правил, що визначають, як уникнути конфлікту з рідними. 5 із них повинні мати характер ствердження, а 5 - заперечення. Порівняйте результати своєї роботи з результатами роботи інших груп.
   

	IV. 
	Закріплення вивченого матеріалу.
Перевір свої знання (слайд 11):
1. Яку роль відіграє сім'я в житті кожної людини? Чому? 
2. Як ви зазвичай поводитеся вдома? 
3. Чи сприяє ваша поведінка доброму настроєві ваших близьких і зміцненню сімейних стосунків?
Словничок (слайд 12):

Сім’я – група людей, що складається з найближчих родичів, які живуть разом.

Сварка - гостра суперечка, що супроводжується взаємними докорами, образами.
Конфлікт - зіткнення протилежних інтересів, поглядів, граничне загострення суперечностей, що призводить до ускладнень у стосунках.
Робота в зошиті. Урок 10, п. 1-8.



	V. 
	Підведення підсумків. Оцінювання навчальних результатів учнів.


	VI. 
	Домашнє завдання(слайд 13).
§ 10, робочий зошит (урок 10, п.9-12).
На вибір: 
1. Знайти і записати прислів’я  або вислови відомих людей про родину, сім’ю.
2. Намалювати дерево свого роду (сім’ї).


